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Egy évre .... 19 frt—kr. 
Fél érre .... 5 ,, — „
Negyed írre 1 „59 *

Egye* szám .5 kr.
A lap szellemi résiét illető min­
den küzleir.óny főpiaca, Vvcaey- 
ház földsiin;, a a*erk«»»xtÖ*égb« 

bérmentvv küldendő.

Előfizethetni helyben 
TS.LKGDI K. .LAJOS ás IQ. 
0 S AT HY KAROLY könyv- 
keraíkedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAS1 1MRB könyv- 
nyomdájában sa postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TAKS AD ALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt“ köjjö^nyc.
Megjelen naponlalnt, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési éi} ,
Négy hasábos petit gorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű • .óbbszöri 
hirdetések alku szerint t leg- 
olosóbb Árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden kttlönbeikU- 

tásért 30 kr.

wNyiltár“-ben megjelenő kőale. 
mény minden petit sora 30 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KUTA8I I. könyv­
nyomdájában, valamint ZI0HÉB- 
MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vsgy bérmentetienül 
beküldött kéxlratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Olvasóinkhoz.
Tizenhét éves ismerősök már a 

»DEBRECZEN« hírlap s Dobreczen városá­
nak nagyérdemű olvasó közönsége. Tizen­
hét éves ismerősöknek talán már nincsen 
is szükségük arra, hogy magukat hossza­
san ajánlgassák egymásnak hajlandóságába, 
a »DEBRECZEN«-nek pedig — mely hí­
ven megátlott a/.on az alapon, a melyhez 
helyeztetett kezdetben — még kevésbbé 
van szüksége arra, hogy újra program- 
m o t adjon azon közönségnek, a mely kö­
rűié épen ezen kitartó hűsége és szilárd­
sága miatt híven és szilárdan tömörült.

Be az ó-év leáldoztával mégis csak 
jól esik lelkűnknek visszatekinteni az öröm­
ben és bubán, jóban és rosszban oly vál­
tozandó múltra s érezvén az uj-év közeled­
tét, jól esik reménylenünk, hogy a mi a 
múltban bu volt és rossz sors, az a jövő­
ben jóra fordulhat s mi volna nagyobb 
boldogság egy lapra nézve, mintha az előtte | 
álló uj-év folyamában a haza boldogulását, j 
a haza sorsának jobbra fordultát hangoz-: 
tathatuá ? j

De nine*, valóban nincs erre való ki- j 
látás. Rossz esi 1 lag ok járnak sa: 
néha valóban egy csillag-jós szerepéhez ha-; 
sonló szerepre utalt hírlapíró elborult szív-. 
vei tekint a hon jövője elé. j

Keleten egy világ-háború előjelei dü ; 
hőngenek. Bele fogunk e vészbe sodortatni 
magunk is, a nélkül, hogy egy szabadon 
és függetlenül nyilvánuló nemzet-akarat 
védpajzsát tarthatnék főnk felé. A dynasz- 
tikus érdek nyomja le a mérleget s a ma­
gyar kormánynak kiindulási pontja és vég- 
czólja csakis e dyuasztikus érdek határain 
belül a házi-politika valamely cseléd­
szobájában képzelhető.

A külföld bonyodalmainak árjában 
hajó-roncsot képezünk, melyet a felzudult 
hullámok kény és kedv szerint vetnek ide 
s tova.

És idebent ?
Oh mily kétségbeejtő képet nyújt ha­

zánk belólete!
A kormány reakezionárius czélokat ké­

szít elő. Erre szolgál minden újabb intéz­
kedése és kivált a törvényhatósági reform 
nyílt ezélzata, melylyel gúzsba köttetik 
minden, a minek eddig (nemzetünk évezre­
des közszellemóből kifolyólag) szibad moz­
gása volt. Megtámadta és megsemmisítette | 
e kormány a választás szabadságát egy­
részt a virilizmus, másrészt a hatalmi erő­
szak nyílt szabadalmazása és mindennemű 
lélekvásárlásnak nyílt üzelme által, meg­
semmisítette a prot. egyházak autonómiá­
ét és most már kinyújtotta szeutségtelen 
kezét az igazságszolgáltatás függetlensége 
felé is. Szépeu hangzó és e mellett hazug 
jelszókkal és egy corrurapált félhivatalos 
sajtó palástolgatásaiunk segítségével csera- 
pésztetik be nemzeti életünkbe, a mi 
reakezió, a maga őseredeti alakjában.

Pénzügyileg a tönk szólón állunk — 
hazug szépitgetések daczára — a deficzit- 
ből deficziibe sodortatunk; a kalandos fog­
lalási politika csak rontott a helyzeten; 
pénzügyeink (mint akár csak a Fortunátu 
sok és Fuggerek idejében) egy hatalmas 
üzér-klikk markába kerültek, a mely nem 
elégszik meg azzal, hogy anyagi javaink 
legjavát kizsákmányolja, de e mellett (egy 
hatalmas és lopva óriási veszélylyó növe­
kedett faji érdek szem előtt tartásával) 
beleavatkozik és faji befolyást érvényesít 
politikai és társadalmi életünk minden 
ágában.

Ezen kormány tiz éves uralma alatt 
(leginkább anyagi függés, hozzáférhető hiú 
vagy kapzsi jellem kihasználása folytán 
szolgaivá lett többség segélyével) 
megtörtént minden, a mi a kormány állá­
sát szilárdította, de a nemzetet még inkább 
gyöngítette. Tönkre ment, végtelenül tönkre 
ment e nemzet praepotens földbirtokos- 
középosztálya. A nemzet iránti rokonszenv

s a nemzet tekintélye a hazai nemzetisé 
j gekkel szemben megszűnt; csak azért, mert 
j a kormány erélyes föllépés helyett alku 
! dott velők, valahányszor igy kívánták sa­
lját fennállásának érdekei. Imé, a borvát 
] botrányok, a román irredenta és a pan 
j szláv izgatások I

És a mit hihetetlennek véltünk, oda 
■jutottunk, hogy még nyelvünkért is 
i harczolnunk kell; imé, a katonai elemek- 
I kel való hivatalos levelezés köteles német 
1 nyelve !

És a mi oly megdöbbentő, a kormány 
; a magyarság önvédelmét czólzó politikai 
I és közművelődési mozgalmakat nem támo- 
! gatja, de a nemzetiségek haragja minden- 
: kor snttatik egy-egy a kormánytól kiin 
I dúló balfogás által. Ilyen oka volt 
ip. o. a borvát botrányoknak, a 
.magyar czimerek nek késő és 
(adott alkalom nélkül történt 
kitűzése, vagy akamarális ok- 

ímányoknak éppen ily adott al 
fkaloiu nélkül és titkos elszál-

11 i 11 a t á s a. . .
Váljon mily gyanúk ébredjenek lel- 

í künkben, midőn egy magát legkivált előre 
• látónak, taktiausuak és opportu 
‘nusuak tartó kormány ilyeket követ el?
I Azt kell hinnünk, hogy az anyagilag 
fezélzatosan tőnkre tett, szabadságától, bi 
' zony a falatját elejtő mesebeli holló és hí­

zelgő róka módjára megfosztott, belviszály, 
zavarok és kétségbeejtő kilátások elé lökött 
nemzetre súlyos napok várnak és nincs 
kormánya, mely bármi más érdeket meg­
vetne s csakis a nemzet érdekei által vezé­
reltetve állana meg a kormány-rudján

Veszélyes lejtőre vezettek bennünket 
s csakis egy elvakitott, elv hagy ók által 
részben elv-hagyóvá lett, megcsalt nem­
zetben történhetett meg, hogy ilyen kor­
mány tiz éves uralmának csapását országos 
lakomával, fölrendjelezett és czimezett hiú­
ságok eget-verő öröm-kardalával ünnepelje 
meg !

De nem hasonlitott-e a korc-ányelnök 
tízévi kényszer-jubileuma egy olyan ember 
kicsapongó jókedvéhez, a ki — tönk és 
végromlás szólón s igy vesztét érezve 
koczint megrontó hitelezőjével és sírva 
vigad, mint a magyar már tenni szokta 
»háromszáz esztendő óta!«

De azok, a kik Caesar dicsszekere 
előtt hámba nem öltöznek, szerényen vár 
ják idejüket, a midőu elkérik tőlük az 
egyedül lehetséges, századokon, nagy elő­
dök által, dicsteljesen hirdetett gyógy-bal 
zsamot, a nemzet-életet hosszassá, és bol 
doggá teremtő orvosszert, ők érezik leikök 
mélyén, hogy e balzsam, e hosszú nemzet­
élet és boldogulás azon nagy eszmében van 
elrejtve, a melynek neve független 
ség és önállóság!

Ez vagy megjön magától a korban, 
vagy kivívjuk azt a kortól, de elmaradnia 
nem lehet. S a mig nem érezzük főnk fe 
lett hő sugarát, hordjuk sziveink mélyében 
és hirdesse ki-ki úgy, a miut hirdetnie ada­
tott : egy KOSSUTH LAJOS láng­
elme ihletett szózatával, a tanítványok, a 
dicső barcz közkatonái meggyőződésűk és 
imádatuk hangjaival.

Közeledik a közjogi a 1 a p meg- 
uji'ásának nemzet-életi fontossággal biró 
válsága. Nem titok többé, hogy a magyar 
kormány — a nemzet háta mögött — 
már megalkudott, önrendelkezés a 
külügyek, had- és pénzügy terén, — Ausz­
triától elkülönözött vámterület, — a jegy­
bank felállítása már elejtett dolgok; 
a kormány ezt szépen elvégezte Bócsben 
egymaga, a többség meg fogja szavazni 
Budapesten.

S e perezben nincs erősen nyilatkozó 
nemzet-akarat, a nemzet majd csak akkor 
emeli fel jobbját, a midón a szó, a puszta 
tiltakozás kevés lesz!

Ez a helyzet hli képe.
Három éve áll e sorok Írója a 

debreczeni függetlenségi párt által, e lap, 
mint közlönyének vezetésére megválasz­
tott f. szerkesztő, a „Debreczen“ élén.
Ő is hii, bár igénytelen letéteményese 
volt és marad azon elvnek, a magyar 
függetlenség és önrendelkezés elvének, 
melyért e lap vezetői sokat küzdöttek 
és szenvedtek. Mindnek a tiszta öntudat 
képezte legfőbb jutalmát.

E küzdelmet folytatjuk a jövő év­
ben, e jutalomra igyekszünk méltók 
maradni.

Lapunk nem subvercziónált lap; 
egészen önerejéből áil fenn s 
csak is azon szerény eszközökkel ren­
delkezik, a melyeket a közönség pártfo 
gása bocsát rendelkezésére. Éppen any 
nyival, a mennyivel egy önerejéből t 
fennálló magyar vidéki lap rendelkez­
hetik. És igy nem teszünk fényes ígé­
reteket, de a mit ígérünk, azt megfog­
juk tartani. Odaadó munkássággal, lel­
kesült buzgalommal sokat lehet pótolni 
— s az, hogy az ember nem kényte­
len egyebet hangoztatni, mint valódi, 
soha meg nem cserélt meg­
győződését: szintén könnyűvé és 
örvendetessé teszi a küzdelmet.

Minden oldalról függet 
len s az igazság szabad han 
goztatására mindég kész lap 
marad a Debreczen. A nagy 
politika üzése nem tartozván egy 
vidéki lap keretébe: tájékoztató képben i 
vonjuk össze ennek legfőbb mozzana-l 
tait. Vezérczikkeinkben viszont a ma­
gyar haza, politikai és társadalmi fon- ) 
tos kérdéseinek szabad és független fej-1 
tegetését nyujtandjuk. Társadalmi és - 
helyi rovatainkban különben — lapunk i 
elveinek fenntartásával — mint eddig,;; 
úgy ezentúl is örömest nyitunk tért e5 
város intelligencziájának, nézetének sza- 
bad nyilvánítására. f

Mint helyi lap, nem f é-j 
lünk belenyúlni eg y-e g y d a-1 
rázsfészekbe sem s mint ed-i 
dig, helyt állunk mi ilyen-- 
kor ezentúl is a vidéki bir-i 
api ró különleges pályája-^ 

val j áró helyzetnek. — \ 
E nemes várost s vidékét? 
érdeklődő minden k é r d é s- j 
ben alapos és független v é-.
eményt hangoztatunk, min­

den helyi esemény felől pe­
dig igyekszünk gyors és ki­
merítő értesülést nyújtani.

Éá e mellett ismeretterjesztő és 
mulattató részünkre is súlyt, fektetünk;’ 
élénkség, változatosság te- j 
kintetében pedig (s ezt bátran mondjuk j 
ki) lapunk eddig is verseny nélkül áil; 
a vidéki hírlapirodalomban. Ennyit ál-j 
tálában; addig is, mig a jövő évben kö-’ 
vetendő műnk a-programmunkról szól-) 
hatnánk, nyugodt tudattal ajánljuk la -1 
púnkat a n. é. közönség pártfogásába!
1 Debreczen, 1885. decz. 22.

Gáspár tmre.

dr. Mülek Lajos kamarai tag erre vonatkozó 
indítványát. — Az osztrák magyar vám­
kon ferenczia tegnap délelőtt 11 órakor tartott 
első ülését Matlekovics államtitkár elnöklete 
alatt a kereskedelmi minisztériumban.

Külfifdf hirekTT

— Belföldi hírek. U j évi üdvözle­
tek. Az országgyűlési szabadelvű párt névé 
ben Szontágh Pál fogja uj év alkalmával Tisza 
Kálmánt üdvözölni, Pécby Tamást, a ház el­
nöké: pedig Dr. Fáik Miksa. Ezen üdvözletek i 
azért bírnak fontossággal, mert ilyenkor po-1 
litikai enuncziácziók szoktak történni. — A 
kiállítók vasárnap tisztelegtek Széchenyi 
miniszternél, továbbá Schnimer Gyula mi 
niszteri tanácsosnál és Matlekovics államtit­
kárnál. Ez utóbbi az üdvözlő beszédre azt 
felelte: Nem tudja, vájjon meddig sikerül 
megmaradnia a kaján irigységgel szemben 
azon a polezon, melyre most a közvélemény 
felemelte. Vájjon kik és hol vannak az állam 
titkár ur frigyei ? — jegyzi meg a „Pesti; 
Napló.“ — A törvényhatósági javas-« 
lat ellen az aradi ügyvédek is tiltakoznak. Az! 
aradi flgyvédi kamara választmánya ugyan.s f.: 

,hó 19 ón tartott ülésén egyhangúlag elfogadta

— .................. .. «francziaköz-
társaság elnöke a legközelebbi 7 esz­
tendőre decz. 28-án választatik meg. Akkorra 
hívja össze a kormány a nemzeti kongresszust, 
mely a két ház összes tagjaiból alakul. Leg­
fontosabb tárgya most a franczia kamarának 
a Tonking-ügy, melynek minden pártban van­
nak barátai és ellenségei. — A forrongó 
Balkán. A katonai meghatalmazottak ma 
vagy holnap befejezik helyszíni munkálataikat 
a minden jel arra vall, hogy ezzel nem csupán 
a fegyverszünet, hanem a végleges béke meg­
kötése is elő lesz készítve. A bolgár kormány 
a hatalmakhoz intézett legújabb jegyzékében 
kijelenti, hogy a nemzetközi katonai bizottság 
határozatainak magát aláveti, de egyúttal azon 
feltételt köti ki, hogy a szerb csapatok Bol­
gárországból kivonuljanak, a bolgár csapatok 
azonban Pirotot a béke megkötéséig megszáll­
va tarthassák. A jegyzék a nagyvezér iratára 
és az osztrák-magyar ügynök szóbeli nyilat­
kozatára hivatkozik, melyekben kilátásba he­
lyeztetett, hogy a Bolgárország részéről kiví­
vott katonai eredmény számba fog vétetni. —

KARCZOLATOK.
(Régi mese uj alkalmazásban. — Jós és költő.)

Mikor a kormány oly durván és erősza­
kosan bánik az ellenzékkel, mint Aradon Ta- 
bajdy Károly, Honiban Majtényi és a parla­
mentben Tisza Kálmán: mindig eszünkbe jút 
egy régi példázat.

Volt ugyanis egyszer egy öreg ember. 
Haja ősz, lába ingadozó, karja remegő s sze­
me világa homályosodóban. Mikor asztalnál ült, 
a kanálból mind kicsöpögtette a levest az ab­
roszra. Menye és fia megutál'ák az aggastyánt 
s a kuczkóba tuszkolták ; ott egyék, ott hal­
jon és egy csorba cserép-tányérba öntötték az 
ételt.

Az öreg embernek gyakran köuybe láb- 
badt a szeme s szomorúan tekintett a terített 
asztal felé. Hát egy nap kiejti kezéből a csor­
ba tányért, mely száz darabra tört azét. Me­
nye lobogó haragra gyűlt; az öreg nem szól s 
busán csüggeszté le fejét. Vettek neki két ga­
rason fatálat; ebből egyék ezentull Néhány 
nappal azután a fiatal pár gyermekei fadara­
bokat faragcsáltak.

— Mit csináltok? — kérdi az apa.
— Fatálacskát, édes apám, a miből édes 

apám és édes anyámnak enni adunk, majd ha 
megöregednek . . .

Nos, ha majd az ellenzékből kormány 
lesz és eszébe jut, mint bánik Tisza Kálmán 
ez ellenzékkel, majd jobban megértik a ny e 1- 
v e 1 ó Kleon és vidéki haram-basái, mit jelent 
az a mese 1

*

Nevezetes képessége az emberi léleknek, 
legkivált pedig annak, a melyben van költé­
szet is, hogy jövőjét erős vonásokban képes 
— maga elé varázsolni.

Ezt látjuk azokban a versekben is, a 
melyeket Jókai Mór irt 7 éves korában s a 
melyeket most közöl újra a „Vasárnapi Újság“.

9 éves korában egy elmeháboro- 
dottkiszsidó fiúcskáról versel- 
getett — imé, ma 60 éves korán túl, nem 
egyszer ismét valami elmeháborodott 
filoszemitizmus érzése vezeti fényes 
tollát.

Másik verse szólott ilyeténképen:
Tartsd meg jó Atyámat Isten 
Hogy az mindenben megsegítsen 

Ha dolgaimban hibát
Hogy ha lát.

Boldog Isten! Mintha csak a Gyulai Pál 
előre vetett árnya volna, mely évek múlva 
csakugyan „m indenben megintette 
dolgaiban hogyha hibát látott“! 

Egy másik versében rectorát kéri fel:
Hogy a jóravezéreljen

Hogy az ördög kárt ne tegyen 
Az én lelkemben.
Csodálatos előrelátás! A derék rector 

meghalt és igy nem óvhatta meg, hogy három 
évtized múlva az 6 r d ő g, vagy is Tisza 
Kálmán, ne tegye meg a tudvalevő kárt a je­
les költő lelkében 1

Valóban le kell borulnunk a V a t e s 
(jós és költő) ihletének ily korai jelentkezése 
előtti 6IH Balázs.
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debreczen.

Hogy adakozik Debreczen ?
Debreczen, decz. 10.

A házanként! gyűjtés eredménye : H a r 
alnyi Sándor gyQjtő ivén. pétertia utcza, V-ik 
tized : Ujráry György 1 írt. Jancsó Lajoi 1 
forint, Méhész István 10 kr. Nagy Mihály 50 
krajczár, N. N. 30 kr. Bella József 20 kr, 
iQu Kiss Mihály 1 forint, Jobbágy Imre 1 frt. 
Szőke Sándor 20 krajczár, Major testvérek 1 
frt Horváth János 20 kr. Fekete Antal 20 kr. 
Fekete János 10 kr, Kiss Mihály 40 kr, K ss 
Bálint 20 kr, Kovács Mihály 20 krajczár, Je- 
ues Mihályné 30 kr. id. Kiss Mibády1* frt, 
Vékony Jáuos 30 kr. Nagy Lajos 38 kr* Ke­
rékgyártó Bálint 10 kr Kovács Lajos 1 ír, 
Kálmán Mihálv 30 kr, Pető János 1 Ért, Or­
bán János 50'kr- Dicsőfi József 30 kr, Pataki 
Sándor 20 kr, Laczkó László 30 kr Kulcsár 
József 5 frt, Lakatos Gáborné 20 krt Wibiral 
János 50 kr, Mocsáry Lajos 30 kr Trocsányi 
Soma 50 kr. Györfi Ferencz 20 krajczár, Ke­
rekes Jánosné 20 kr Fehér János 20 kr. Új­
városi Sándorné 10 kr, Tóth István 20 kr, — 
Pető Károly 30 kr, Tóth Imre 20 kr, Debre- 
czeui György 20 kr, Lente Mihály 20 kr özv 
Császár Sándorné 20 kr, Bállá Ferencz 20 kr 
özv. Varga Andrásné 10kr, László József 20 kr. 
Patai József 10 kr, Nagy Mihály 25 kr. Ethsi 
József 20 kr. Kiss János 20 kr, Szabó Mihály 
20 kr. Fried Mór 20 kr, Balogh Ferencz 2 
frt, Babies Jakab 20 kr. Gyulai László 50 kr 
Pongor Jáuos 60 kr, Tóth József 50 kr Ba­
logh István 30 kr, Egri Mihály 20 kr, Deák 
Ferencz 20 kr. Polgári Sándor 1 fr, Óvári 
István 20 kr. Bóldog Dávid 1 frt, Molnár Já- 
i.os 20 kr. Pereié János 20 kr, Debreczeni 
F. 50 kr, Pávai L. 50 kr, özv. Varga Frenczné 
20 kr, Pap István 40 kr. Összegen 32 fr 5 kr.

Péterfia V. tized, Harsáuyi Sándor ivén: 
Hareányi Sándor rendes tag 2 frt, Btczuer 
Frigyes rendes tag 2 forint. — Együtt: 
4 forint.

Zöld Ferencz és Polgári Sándor gyüjtö- 
ivén, péterfia I tized: Kolozsa Ádam 50 kr,

kr. Kovács Péter özv. 20 kr, Polgári Márton 
20 kr, Diószegi János 10 kr, ifj. Diószegi Já­
nos 20 kr, özv. Szilágyi Gáborné 20 kr, Bá­
rányt György 10 kr. özv. Molnár Péterné 10 
kr, Hegedűs György 20 kr, özv. Daku Mihály 
20 kr, Kéki Sándor 60 kr, Nagy József 1 frt 
Kis Istvánná 10 kr, Halász Istvánná 10 kr, 
Csapó Péter 20 kr, Böszörményi Imre 20 kr, 
Veres Lajos 20 kr, Nagy Mihály 20 kr, Burai 
János 20 kr, özv. Kovács Imréué 10 kr, Tóth 
István 10 kr, Péntek István 20 kr. Egy valaki 
25 kr. összesen 11 frt. Pártoló tagok Deák 
István 1 frt, Soós János 1 forint, — együtt 
2 forint.

Czegléd utcza I. tized Rickl Antal és 
Kardos László gyüj!ö-ivén : Székely János 1 
frt, özv, Kovács Lsjosné 2 frt. Kárpoli Péter 
30 kr, Koída János 1 frt, Gaszner Károly 5 
irt, Szilágyi Imre 3 frt, Both Ignácz 1 frt, 
Miskolczi István 2 frt, Cieleszky Antal 1 frt, 
Szenkovics Lukács 1 frt, özv. Sáiváry Fe- 
renezré 5 irtot, Böhm Sámuel 3 frt, özv. Lé­
cünk Ferenczné 20 kr, özv. Jóna Istvánná 2 
frt, Jóna István 1 frt. Doszpoly Jáuos 5 frt. 
N. N. 1 frt, Gőgász Károly 50 kr, özv. Csóka 
Sámuelué 30 kr, Lakatos Gábor 2 frt, Pilótás 
Dániel 6 frt, Zöld István 1 frt, Sápi Sámuel 
5 frt, Dóczi Gedeon 1 frt, N. N. 20 kr, össze­
sen 49 frt 10 kr.

Pártoló tagok : Kopeczky József 1 frt, 
Kulcsár Gábor 1 frt, Harsácyi Iuváu 1 frt, 
Szombati István 1 frt, együtt 4 frt

Rendes tagos : R ekl Antal 2 frt, Rotsch 
uek Emil 2 frt, Ábradam Liszlö 2 frt, (Lóza 
József 2 frt, Szabó Sándor 10 frt, Sukszay 
Imre 2 frt, Kardos László 2 frt, Bosznay Ká­
roly 10 frt, Sajó György 2 fit, Grüuberger 
Ignácz 2 frt, Bircsay István 10 Irt. Szabó 
Lajos fiai 10 frt Dr. Sárváry Gyula 2 írt, Dr 
Csorba Lijosué 2 frt, Simoiffy Imre 10 Irt. 
Szvatos Móricz 2 frt, Pnczés 10 fit. Horváth 
István 10 frt, Dr. Legauyi Gyula 2 frt, össze­
sen 94 frt.

Czfgléd utcza II. tized, Szentesi litvánívcu, pcici na i lucu . axuiviq» vv ai, j ° * c c ... •
Szabó János 10 kr, Barta János 10 kr, Bara-fgyűjtő ivén: Simon Mihály 50 kr, bziiágyi 
nyi Antal 10 kr, Biró Mihály 10 kr, Takács [ Imre 50 kr. Szilágyi Ferenczné 40 kr, B. G.
István 10 kr Kiss János 20 kr, Nehéz József 20 kr, Nagy Istvánná 30 kr, Györősi Józset
10 kr, Csáki Ferencz 20 kr, — Lmpenfeld í 50 kr. Tótszegi János 50 kr. Csűri Péter 50
Áronná 10 kr, Szabó Ferencz 20 kr. Oláh kr, Érdi István 50 kr, Nyári Istvánná 50 kr,
Károly 50 kr, Szekeres István 10 kr. Vitéz, Janki István 1 frt Siodrai Péter 40 kr, Ham-
Mihály 20 kr, Hüse János 40 kr, CsizmadiaT pel Ferencz 40 kr. Bogdán Lajos 10 kr, Ka-
István 10 kr. Máté Lajos 10 kr, Mogyorossy * ias Józset 50 kr, Diószegi üráber 1 frt. Kas-
Gábor 10 kr, Kun János 20 kr, Molnár J.-inos * tánovics József 40 kr, Szabó Sándor 50 kr.
10 kr. Kovács József 20 kr, Fésűs István 10. Némethi János 50 kr, Kiss Péter 20 kr. Nagy
kr, Bodnár Gyárgyné 10 kr, Kiss Bálint 20 „ Mihály 20 kr, Nemes Bálint 10 ar, Balogh
kr, Caicsó Károly 10 kr, Nagy József 10 kr- András 50 kr, Bihari Mihály 20 kr, Nagy ist- 
Csóka Pál 10 kr, Vincze József 10 kr, Deb- ";ván 20 kr, Major János 20 kr, Kiss Lajos 20 
reczeni László 10 kr. Gyórösi Józsefué 10 kr, kr, Pásztor Sándor 20 kr, Katz Márton 20
Váradi József 10 kr, Vedres Mihály 20 ki Ur, összesen 11 frt 60 kr.
Cseki András 10 kr, Gál András 10 kr, Széli} Párioló tagok: Erdélyi Mihály 2 frt, 
György 20 kr, Székely István 10 kr, Szóllősy : Boldogh József 1 frl_Együtt 3 frt,
Sándor 20 kr, Balogh József 10 kr. Tóth Já | . nn<ita-takarpknpn7tárah
nos io kr. összesen 6 frt so kr. I a posia-iaKareKpenziara«.

Csapó Utcza IV. tized, Kovács Péter) ~ Tudnivalók egy uj intézményről. -
gvüjtő-ivén : Sándor István 40 kr, Kiss Fe- f (Vege.)
reuezné 20 kr, Daróczi Sándor 15 kr. Sebes- ? VI. A betevőnek jogában áll betétének 
tyén Mihály 10 kr, Tóth Mihály 50 kr. Pap ’ egész összegét, vagy annak csak egy részét,
Mihály 50 kr, Nagy Gábor 20 kr, Löwi Lő-) az előirt fóímondás utján visszakövetelni. A
rincz 10 kr, Bihari István 50 kr, Kiss György ' felmondásnak külön e czóira szolgáló, s min- 
10 kr, Aranyos János 30 kr, özv. Polgár Fc-; den közve itő (posta) hivatalnál ingyen kap-
renezné 20 kr, Sipos Bálint 10 kr, Nagy Gá- ható űrlapon kell megtörténnie ; ezen feirnou-
bor 50 kr, Veszprémi István 20 kr, Pap 1st-: dásnak tartalmaznia kell.
ván 30 kr, Király István 20 kr, Faragó Istvi’.n ]___ o______  1. a betétkőuyvecske számát;
30 kr" Csapó'jánosné "lO kr, Sipos Isván 20 .1 2. A fölmondott összeget;
kr, Bácsi András 50 kr, Deák József 20 kr,j 3. Azon közvetítő (posta) hivatalt, mely-
Molnár János 20 kr, özv. Paksy Józsefué 10" nél a betevő a visszafizetést fölvenni kívánja:

4 a betevő pontos, esetleg azon lakczi- 
mét, mely alatt a nyerendő fizetési utalványt 
magának kézbesittetni kívánja ;

5. a betevő aláírását;
6. az esetleges „jelszót“ ;
7. azon összeget, mely a könyvecskében

a betevő javára vau Írva.
a, jav kitöltött fölmondás boríték alatt, 

mely szintén a közvetítő (posta) hivatalnál 
ingyen kapható, a postatakarékpénztárnak Bu­
dapesten vagy közvetlenül, vagy bánnely köz­
vetítő (posta) hivatal utján beküldendő. A 
betevő kívánságára az mint ajánlott levél is
küide^k. íölmoado.t Ö86zegr5j a postatakarék­
pénztár a betevőnek rendes vagy az általa 
kívánt külön czim alatt, esetleg poste restante 
fizetési utalványt kü d.

E en fizetési utalvány alapján, mely a 
postaalkalmazott elő.t aláírandó, a betevő szs- 
méiyazonosságának megáílapitáta után s miután 
a felmondott összeg a betétköuyvecskébe bt- 
jegyeztetett, és a betevő követeléséből levo­
násba hozatott, a betérőnek vagy meghatal­
mazottjának az utalványozott összeg kifizet-
”tÍk írni nem tudó betevő a felmondást a 

postahivatal előtt ismeretes tanuk jelenlétében 
kézjegyével ellátja, melyet a tanuk aláírásuk­
kal hitelesítenek, személy azonosságát illető­
ségi, katonai vagy honvédigazolvány, esetleg 
mu ika vagy cselédköuy v aitai is igazolhatja.

A postatakarékpénztár a fizetési utal­
ványt rendszerint forduló postával, minden 
esetre azonban oly jókor küldi, hogy a föl- 
mondott összeg a törvényben megállapított 
határidőn belül fölvehető legyen ; ezen határ­
idők 45 -100 írtig az Írásbeli főimondásnak 
beérkezésétől számított 8 nap ; 100—500 frt 
összegig 15 nap és 500 írton felüli összegekre 
30 nap.

Ha a betevő a főimondott összeget az 
előző pontban megállapított határnaptól szá­
mított 15 nap aiatt föl nem venné, a föimou- 
dás megszűntnek tartatik.

az első betét, még akkor is, ha az 500 
irtot el nem érné, csakis a főimondás benyúj­
tása napjától számított 15-ik napon fizetnető 
vissza.

Egy forintnál kisebb összeget főimondani 
nem lehet, kivévén, ha a betevő követelése 
az egy forintnál kisebb volna.

Egytől (1) huszonöt (25) írtig terjedő 
összegek azonnal is visszafizettetnek, ha a 
fölmondas a betétkőuyvecskét kiállító közvetítő 
postahivatalnál történik.

E czelból a betevő egyszerűen a közve­
títő hivatalnál kapható fölmondásc s átvételi 
elismervényt a postaalkalmazott előtt kitölti s 
aláírja, betétkönyvecskéjével együtt a közve­
títő (posta) hivatalnál benyújthatja, mely ha 
mindent rendben talál, a felmondott összeget 
a betétköuyvecskébe bejegyzi s a betevőnek 
kifizeti.

Ily rövid utón való visszafizetés által a 
betétkönyvecskének végleg kirgyeulittetnie nem 
szabad s abban legalább 50 kr betéttőke-kö- 
veteiésuek fenn keil maradnia.

További ilyen rövid utón való visszafize­
tés csak az előző visszafizetés napjától számí­
tandó 15 nap múlva követelhető.

A betevőnek jogában áll főimondott ősz­
szegek felvételére más személyt is meghatal- 

I mázni.
1 Ezen meghatalmazás egyszeri esetre vagy 

■ bizonytalan időre szóihat, s a postatakarék­

pénztár ezen czélra kiadott nyomtatványán 
állítandó ki: az első esetben, ha a jelszóval 
bir, a meghatalmazásnak aláírása s a jelszó 
följegyzése elegendő a meghatalmazás érvé­
nyes kiállítására; ha a betevőnek jelszava 
nincs, aláírását két tanúval, hatóságilag, vagy 
ha beteg, rendelő orvosa által tartozik hitele­
síttetni.

A második esetben a meghatalmazás min­
dig kir. közjegyző vagy kir. bíróság által hi­
telesítendő.

A szükséges nyomtatványok bármely köz­
vetítő postahivatalnál kaphatók, melynél a 
további fölvilágositások is megszerezhetők.

VII. Mihelyt valamely betevőnek tő e- 
követelése a tőkéhez csatolt kamatokkal együtt 
az 1000 forintot meghsladja, az 1000 forintot 
meghaladó összegnek kamatoztatása megszűrni, 
a betevő erről hivatalból értesittetik és felhi- 
vatik, hogy betétéről az értesítés kelte nap­
jától számítandó 30 napon belül rendelkezzék.

Ha ezen határidő letelte után a posta­
takarékpénztárhoz értesítés nem érkezik, a 
takarékpénztárhoz, az 1000 irtot meghaladó 
összeget, a mennyiben erre elegendő, a tör­
vény által erre kijelölt értékpapírokba he­
lyezi el.

Minden egyes betevőnek különben jogá­
ban áll — a mennyiben betétkövetelése erre 
elegendő — a törvényben megállapított érték­
papíroknak számlájára leendő vásárlása végett 
a postatakarékpénztárhoz fordulni, mely óiéi­
ból a közvetítő (posta) hivatalnál dij nélkül 
kapható kérvénynyomtatváuyt kitölti, ahhoz az 
első alkalomkor betétkönyvecskéjét, későbbi 
alkalmakkor pedig betét- és az esetleg nyert 
járadék-könyvecskéjét csatolja, és azt szintén 
a közvetítő (posta) hivatalnál kapható boríték 
alatt, ajánlott levélben portomeutesen a posta­
takarékpénztárnak beküldi.

A kívánt értékpapírok vásárlásáért sem 
miaemü dij nem számittatik.

A vásárolt értékpapírok a betevőnek, kí­
vánságára, bemutatott betétkönyvecskéjével 
vagy posta utján megküldetnek, vagy pedig 
részére dij nélkül a postatakarékpénztárnál 
megőriztetnek. — Utóbbi esetben a betevő 
részére járadékkönyvecske állittatik ki és a 
betétkönyvecskével együtt portomentesen neki 
megküldetik.

A postatakarékpénztárnál letétben őrzött 
értékpapírok kamatszelvényei a lejáratkor a 
postatakarékpénztár által dij nélkül beváltai­
nak és a kamatösszeg mint uj betét a betevő 
javára iratik, úgyszintén sorsjegyek esetleges 
nyereményei is, miről külön értesittetik.

A járadékkönyvecske-tulajdonosnak jogá­
ban áll a letett értékpapírok megküldését, el­
adását, vagy kicseréié iéc kérni.

A postaalkalmazottaknak a szolgálatból 
f való rögtöni elbocsátás terhe alatt meg van 
i tiltva, hogy a betevők neveiről, vagy a be- 
tett összegekről, — kivéve postatakarékpénz­
tári feljebbvalóikat, — bárkinek is értesítést 
adjanak.

A betevők tehát teljesen meg lehetnek 
nyugtatta, hogy úgy készpénztéteik, mint er- 
tékpapir-letéteik a legszigorúbban titokban 
tartatnak, és hogy azokról idegen tudomást 
uem BBersa.het.

I Helyi hírek.
; * Karácsonyi vásár. Alighogy beállott
s karácsony hete, uton-utféleu már is sudár 
E zöldfák emlékeztetik az embert a közeledő 
[ ünnepre s arra, hogy a család ünnepe egyut- 
t tál a karácsony. Izgalmas napokat töltenek

»DEBRECZEN« TABCZAJÁ
Dalok a páholyból.

ii.

Hullámzik a sok lenge szoknya,
A ezombokon trikót feszül,
Az Operette léheságán 
Öreg és ifjú fölhevül, —
Sikamlós, pajzán nóta zendül 
A primadonna ajakán . . .
Előttem mégis kedvesebb most,
Az a szép kardalos-leány !

A zene harsog andalítón,
A jó közönség tapsra kél,
Mig hallgatok, merengő lelkem 
A múlt időbe visszatér, —
Eszembe jut első szerelmem, 
(E sugár éltünk hajnalán !)
Eszembe jut, ha téged látlak,
Te csinos kardalos-leány 1

Első szerelmem rózsafája 
Szintén a színpadon nyitott, —
(óh mennyi árva, ifjú szivet 
Sebez meg Ámor nyila ott 1)
Kőristanő volt; kék szeméből 
Vidám tavasz mosolyga rám . . . 
Nagyon hasonlított te hozzád,
Te csinos kardalos-leány 1

Szerettem őt, tizenhat éves 
Szivem utána fájt, epedt,
Hordtam neki virágot, ezukrot, 
(Rlköltém minden pénzemet!)
S midőn „!égy-ott“-ot kértem tőle,
A boldogság borult reám,
Mert ó azt nyomban megígérte,
A csinos kardalos leány 1

Miként az Aetna láva-pokla,
Úgy forrt, sajongott e kebel,

Mert azt hívén, hogy hó-karjával, 
ő nem sokára átölel;
S mi történt a kitűzött peresben ? 
S/ép hoidviiágos éjszakán 
Szökött meg egy huszár-haduagygyal, 
A csinos kardalos-leány 1

Katarig kóró.

ságot és erényt a nagy tiszteletű urak erkölcsi j 
I tanításai évek hosszú során beplántálnak a nő

Az 1848 ik évet elűző időkben. Debreczen- 
beu két nevezetes ember versenyzett az első­
ségért és közöttük több éven át tartott olyan 
verseny fejlődött ki, mely az előnyt hol az

az általuk

kü-

: fejebe és szivébe, azt a buszárféle ember egy 
; pajzán pillantással eloszlatja és megsemmisíti
1 s helyébe beülteti a világi érzelmek nyíló v:- ] egyik, hol a másik részére (dönté,
I rágát. t elért sikerhez képest.

Ilyen példánya volt a magyar huszárnak | A nemes város és vidék közönsége, 
az én Hegyesi Lajosom, a c-apó utc/ai deli 1 lönősen a heti- és országos vásárok alatt gyö- 

i féi fiú, ki, ha az ötvenes években Bschus lovag-1 nyörködött a verseny látványaiban, midőn a 
íjává szegődött is, de minden mozdulatából ki -1 két versenyző fél a piaczra kiállított és produk- 
i tűnt, hogy keblének mindeu dobbanása, minden | czióját a bámuló közönségnek bemutatta.

Nagy Csapó u cziuak már bizonyára deres! gondolata azon szép idők emlékein rajong, mi j Nem valami garasos komédia volt ezen 
hajú polgárai és polgárnői még emlékezhetni k! dón mint verburkos huszár káplár csábította a" produkezió, hanem oly szemet, oly kedélyt lei- 
azon szép, napbaruitotta, daliás alakú férfiúra í búzavirág sz.nü csákó alá a kollégiumi ifjusá-1 villanyozó látványosság, melyet ma hasztalanul 
ki ha a katonai laktanyával szemközt levő la-' got, vagy midőn mint Bocskay huszárkapitány I keresnénk zzéles Magyarországon, 
kásáról naponkint a nagy-piacz felé véve ut- {aratta a dicsőség bőven termő babérját a csa- f Debreczen városában a Würtemberg 
ját, mint őskori szép levente, délezeg magatar-1 tamezőkőu. | huszárok és Don Miguel gyalogezrednek a
lássál és ezüst csengésű {sarkantyújának pengé-; Az ötvenes években nem volt tanácsos a > fogadó állomása lévén, mindenik nadiogado pa-

Így névtelen hős.

Bével vonta magára a város mindkét nembeli ’■ szabadságharca dicsőséges emlékeivel dicse 
lakosainak figyelmét, nemcsak, hanem akár-1 kedni, de Hegyesi Lajos nem is volt olyan 
hány istenfélő és templomos szép menyecske ’ fajta ember, ki olcsó és hiú kérkedésben ke- 
és szende pártás leány feledte rajta szemét a f reste és találta volna keblének táplálékát, pe- 
csinos külsejű deli férfiun, avval nyugtatván jdig Hegyesi Lajos egyike volt azon névteléa 
meg bűnös felindulását, hogy a jó isten is meg | hősöknek, kik a szabadságharca történetének 
bocsátja hibáját, ha hogy tovább tévelyegtette megírásában tényezők voltak s kik mint fél­
tekintetét a szép férfiun, mint ahogy azt a női 1 istenek maradtak fenn, ha nem is a magyar 
szemérem és erény különben megengedte volna, i nemzetnek, de a történet múzsájának emlék­
mert hiszen csak isten alkotásának remekét \ tábláján, 
csodálta meg és azáltal nem vétkezett, aztán 
azért van szeme ae embernek, hogy meglássa 
a szépet: különösen ha vétlenül eléje kerül.

A deli szép férfiú pedig nem hagyta fi­
gyelmen kivül a hatást, mit személye, külö­
nösen a szép nemre tőn, s még annál kaczki- 
ásabban csapta félre csinos Kossuth-kalapját s 
pődörgette szép piros ajka felett diszlő fekete, 
pörge bajuszát, közbe huszáros pajzánsággal 
kacsingatva egy-egy jsaép leányra vagy me­
nyecskére, már tapasztalatból tudván azt hogy 
az olyan huszár szemvágások néha-néha meg 
teszik a hatást még az olyan templomos nő de a baráti
személyre is, aki minden vasárnap áhítattal 1 megemlékezés átérzett kötelességénél fogva fel 
szokta végig hallgatni nagy tiszteletű Nagy > költőm az elhunyt hősnek e ml eket és piramist 
József vagy Révész Bálint urnák prédikációit emelek bajtársi rokonszenvem szent emlékei­
mért hát a huszárnak olyan kifürkészhetetlen tó. a valódi hős sírja fölé,

^hatalma van a nők felett, hogy a mi valáaoa- u *

rancanokság verbunkot, toborzó csapatot tar­
tott. Ez időt ugyanis a katona szedést a to­
borzásra fektette a hadi kormányzóság és a 
szükséges illetéket ezen utón szedte be kere­
tébe.

A katona-szedés történetében a verbuuk- 
nál életrevalóbb és találóbb eljárási mód so­
hasem volt. A dologkerülő, vásott, betyárvérü 
vagy a hadi élet iránt keblében kedvet érzett 
ifjúság jó kedvvel kereste fel a verbunkot s 

ő megnyugvását találta abban : Schiller | csapott fel a vitéz káplár ur tenyerébe, hogy a 
Mórjával elmondhatni: a mór megtette köte-1 császár katonája lehessen és ezen elemek ad- 
lességét, a mór e mehet. És a csaták oroszláné ] ták színét, javát, magvát a régi hadsereg le-

"" ‘ génységének, mert már ahhoz is némi bátor­
ság kivántatott, hogy a verbunkos káplár ur­
nák valaki kezet adjon.

Heti- és országos vásárokon tehát meg­
indult a toborzó csapat, zene hivó hangjai mel­
lett a város népesebb utcz&in s midőn a káp­
lár megálljt parancsolt, kört formált a toborzó 
csapat s a káplár ur annak közepére kipende- 
redvén, kezdetét vette az a hires verbunkos 
táncz, melyhez hasonlót a magyar ember az­
óta sem látott,

A verbunkos csapat tagjai a legdélibb és 
legkitűnőbb tánezos vén katonák voltak, de

a bősök hőse, csapó-utczai magányában, félis­
meretlenül, melíóztetve élte le é eténaek oly 
rövidre szabott napjait s alig 40 eves korában 
vívta meg utolso legnehezebb harcsát, a mú­
landóság legyőzhetetlen fegyverekével e ha­
lállal.

A deli férfin, a bámult dalia, a valódi 
huszár példányképe ott nyugszik a czegléd- 
utczai szent mezőben ismeretlen helyen, jelö 

1 letlenül, annyi baj társak között,

mindezeknek legkitünőbbike 
verbunkos káplár volt.

mestere a 
(Vége kőt.}

ilyenkor minden házban. Ázol 
család nagyja, kicsiny]e, mivel] 
kedveseit, vegy mivel lepik 
anya titkos suttogással állapod! 
rekek ajándékaira nézve, mely| 
bet, jobbat, — melyiknek le 
szegényebb kriszkindli. Misfj 
gyerekek súgnak össze. Nekik! 
kaik, kivált a lányoknak, akj 
ségéról tesznek próbát karác 
selyem hímzésű papucsot, hálói 
törüiközötartót, asztalkendőt j 
dolog ez a kis lányoknak, kólói 
kérdés miatt. Mert ha apától,I 
lehet költséget kérni, hát ki" 
ilyenkor csinálják gyerek-lány^ 
adósságot a divat-keresk 
árusnál, sat. kik szívesen elvár| 
anya túl vaunak a meglepeti 
veszélye nélkül lehet nékik 
számlát! Az öregek kevésbé va 
a mi a meglepetések beszerze 
folva a kirakatok, nyitva a 
kell menni és megnyitni az i 
reczeni üzletek, fényes készle 
karácsonyi ünnepi, valóban „j 
kozókat !'* — Hát a jótékony^ 
intézetekről s az erre igényt 
és szegényekről hányán fog 
kezni? . . .

* Dr. Imre Sándor, főis 
jeles tauara, e hó 19 ón tartó 
lozsvári egyetemen u olsó 
csaknem félszázados tanári pá| 
galomba ezándéiozik vonulni, 
ragaszkodásuk jeléül — sajál 
tartalmazó d:sz»s albumt uyují 
terán tanárnak, ki e kedves ej 
tottau mondott köszönetét.

* Népesedés, A decz 13- 
terjedó hét alatt született 
Református: törvényes 
törveiiyteieu ; 1 fiú, 2 lány, — 
halvaszOletett 3, II. E v a n g 
vényes : 1 lány. III. Róni. k 
törvényes 2 fiú, 4 leány, tőrvéj 
— együtt: 8, — balvaszületettj 
Zsidó: törvényes : 1 lány. / 
összes száma tehát = 39. — 
vetünk az elhallak számával (2] 
porodás — 11.

* Elfogott betörő. E nütefl
jében, hogy a Bosznay féle 
feltörték s onnan több érteked 
tak. A tettes immár — Szál 
vargónő személyében megkerült! 
úgy jöttek nyomára, hogy Szab[ 
ismét lopott, de tetten kapt( 
alkalmával a Boszuaytól lopc 
részét is megtalálták nála.

* A hajdú bagosi rablógj 
városi iapok közlesei nyo i án 
hogy a királyi tábla a gyilkossj 
közül Szegény Károlyt fi 
Basa József halálos keletét 
tette, — a királyi ügyészségtől) 
czióuk folytán kijelentjük, hogy 
ditva áll a dolog, mert a kir. 
zsefet mentette fel, ki már el 
helyeztetett, Szederre Károly j 
pedig megerősítette. Szegény KJ 
bíróság ezen ítélete nagyon 
délelőtt a kir. ügyész úrhoz vé 
tanácsért esedezvén tőle, hogy 
miként volna megváltoz a'ha’ó.

* K. Tóth Kálmán nagy 
ki a „Magyar Ifjúság“ ez. jelesi 
első évfolyamán végig T i s s al 
ton épen olyan tanulságos, mint! 
„A tudomány vértanúit“ ültette! 
ugyanazon tudományos franczf 
terjedelmű, b?csü és irányú má 
vének átdolgozását „A munka 
alatt kezdette meg s ezen munj 
lesz befejezhető e lap hasábjiiij 
külön is megjelenik.

* Érte Itós. Azokat az ige 
tőmester és iparos urakat, ki# 
czai ref. templom építésére 
akár az egyes munkanemeket 
kozni óhajtanak, tisztelettel val 
értesíteni, hogy a vállalati általi 
nős feltételek példányai immál 
azokat az egyházi irodában a 
alatt bármikor átvehetik. Del) 
deczember 22-én. — S o m o 
jegyző.

* Kitüntetett tanítók. Azoj 
1880. óta isk. takarék péi ztárti 
orsz. gazdasági egyesület rész éri 
■ áljijll lettek ki ű.iíetvF 
közt ott találjuk ■ Péntek fI 
czeni, Sólyom Antal n 
Vincze József, földesi ev. íj 
kát. Érdekes, hogy a h.-dorogi I 
tanítók kőzzül Eötvös I m r 
György, K ü z m ő s Róza és V I 
nyérték kitüntetést. Tehát egy I 
bői 4. — Örvendünk, hogy tanitj 
ily szép elismerésben részesül. I 
jük, hogy a „Pead. Szemle“ deci 
Sólyom Antal, a h.-bösz6rmény| 
arczkepét s életrajzát közli.

* A tzinlap dicséretére legyen 
pont -ot már nem hirdeti váiáriu eijjJ 
lapon magnak csak ott hagyott
is tudjuk, hogy ez most a „legujabl 

Nagyobb hiba, hogy a kőtelr bb 
néni'1 czimü népszínmű szerzőségét I 
Árpádra fogja ; lapunk is a simbáztj 
hibájából irt Bérezik Árpádot a szerre 
neve helyeit. Vigyázatot kérünk 1
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ilyenkor minden házban. Azon töri a fejót a 
család nagyja, kicsinyje, mivel fogja meglepni 
kedveseit, vagy mivel lepik meg ót. Apa 
anya titkos suttogással állapodnak meg a gye­
rekek ajándékaira nézve, melyik érdemel szeb­
bet, jobbat, — melyiknek lesz büntetése a 
szegényebb kriszkindli. Másfelöl a nagyobb 
gyerekek súgnak össze. Nekik is vannak tit­
kaik, kivált a lányoknak, akik kezük ügyes Ö t 
ségéról tesznek próbát karácsonyra, apának 
selyem hímzésű papucsot, hálósipkát, anyának 
törölközőtartót, asztalkendőt készítve. Nagy 
dolog ez a kis lányoknak, különösen a pénz­
kérdés miatt. Mert ha apától, anyától nem 
lehet költséget kérni, hát kitől ? Rendesen 
ilyenkor csinálják gyerek-lányok az első . . . 
adósságot a divat-kereskedőnél, könyv­
árusnál, sat. kik szívesen elvárnak, mig papa, 
anya túl vannak a meglepetésen és árulás 
veszélye nélkül lehet nékik prezentálni a — 
számlát ! Az öregek kevésbé vannak geniror.va, 
a mi a meglepetések beszerzését illeti. Zsú­
folva a kirakatok, nyitva a boltok, csak be 
kell menni és megnyitni az erszényt. A deb- 
reczeni üzletek, fényes készlettel várják a 
karácsonyi ünnepi, valóban „jókedvű ada­
kozókat ! ‘ — Hát a jótékonyságot gyakorló 
intézetekről s az erre igényt tartó árvákról 
és szegényekről hányáit fogunk megemlé­
kezni ? . . .

* Dr. Imre Sándor, főiskolánk hajdani 
jeles tauara, e hó 19 ón tartotta meg a ko­
lozsvári egyetemen u olsó előadását, mert 
csaknem felszázados tanári pályája után nyu­
galomba szándécozik vonulni. Tanítványai — 
ragaszkodásuk jeléül — saját arczképeiket 
tartalmazó d:szes albu not nyújtottak át a ve- 
t .án tanárnak, ki e kedves emlékért megha- 
tottau mondott köszönetét.

* Népesedés, A dtez 13-töl decz 19-ig 
terjedő bet alatt született városunkban : I. 
Református: törvényes 15 fiú, 11 lány, 
törvénytelen ; 1 fiú, 2 lány, — együtt: 29, — 
halvaszüleiett 3, II. Evangélikus: tör­
vényes : 1 lány. III. Róm. katholikus:

Eljegyzés. Keiner Adolf, helybeli fiatal szerinte jobb is, olcsóbb is. Szerencséjére a 
kereskedő Kohn Adolf bórnagykereskedó ezég, beteg már figyelmeztetve volt a különféle

utánzatokra, a igy rögtön távozott, hogy egy 
más gyógyszertárba vegye meg a valódit. Ez 
követésre méltó példa, s bizonyára minden 
ráazedéatól ment fog maradni az, ki arra 
ügyel, hogy a dobozon rajta van ea ezégjegy: 
egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. 
névaláírása.

* Mai számunkhoz mellékelve veszik ol­
vasóink a ,Franklin társulat" kiadványainak 
árjegyzékét, ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Külföld

üzletvezetője, jegyet váltott Perl József győri 
kereskedő Hermina kedves és müveit leányá­
val Győrött.

* Halálozás. Dr. Propper Nép. János, a 
kereskedelmi tanintézet igazgatójának neje, ma 
d. e. hosszas és kinos szenvedés után meghalt.

gyermek siratja az elhunytat. Béke 
poraira!

* Színház köréből. Tegnap — félház előtt 
— a „C z i g á n y p r i n c z“ ez. bohózat 
ismételteiéit. Az előadásról csak elismeréssel 
szólhatunk. Ma és holnap Csiky Gergely leg-5 
újabb drámája : „A Bitét pont" adatik, f je^ 
Csütörtökön — karácsony előestéjén — nemt ’

Pénteken: „Sári néni“! 
kerül színre, szombaton : „II. | 
Ferencz fogság a“, va- 
valószinüleg „A t é k o z 1 ó“
— Megemlítjük még itt, hogy 

kiváló tagja már is szer­
kapott egyes vidéki szin­

tes* előadás, 
uj népszínmű 
Rákóczi 
sárnap pedig 
látványosság, 
sziutáraülatuuk több 
zödési ajánlatokat

2 fin, i Sándor, 65 é..törvényes 2 fiú, 4 leány, törvénytelen 
— együtt: 8, — halvaszületett 1 fiú. — IV. | halvasiületett 
Zsidó: törvényes: 1 lány. Az elveszülöttak hagymáz, özv. 
összes száma tehát — 39, — melyet ha össze­
vetünk az elhaltak számával (28,) — a sza­
porodás — 11.

* Elfogott betörő. Enlitettük annak ide­
jében, hogy a Bosznay féle czeg kirakatát 
feltörték s onnan több értékes tárgyat ellop 
tak. A tettes immár — Szabó Mária csa­
vargóid személyében megkerült. E bűnténynek 
úgy jöttek nyomára, hogy Szabó Mária tegnap 
ismét

igazgatóktól — igy pl. Z i 1 a h y G y u 1 a 
Krecsányitól és Nagy Vinczétől, — azért jó 
lesz Aradi urnák vigyázni, ne hogy úgy 
járjon mint tavaly, hogy a legjobb vidéki erő­
ket az élelmesebb igazgatók elkapkodják eíóle.

* A Jogászbál. „Miután több felól érte- 
eittettünk, hogy a meghívók illetékes helyeikre 
el nem jutottak ; tisztelettel felkérjük, — a 
meghívókra igényt tartó — közönséget, hogy 
a bál-bizottsági Irodában — Bika szálloda, 
pipere terem — ssiveskedjenek jelentkezni. — 
Más ódáiról pedig értesítjük a tisztelt közön­
séget, hogy a hivatalos órák d. e. 12—1 ig 
és d. u. 2—3 óráig tartatnak meg, a fent jel­
zett helyen, a hol is a páholy jegyekre elő­
jegyezhetni.“ — A jogászbál-bizottsági ren­
dezőség.

* Halálozások. A decz. hó 13-tói decz. 
hó 19-ig terjedő hét alatt meghaltak váro­
sunkban: Kecskés Erzsébet, 63 éves, ref., agg- 
kór, Balogh István, 61 é., ref., gutaütés, Gá­
bor János, 54 6., ref., szerencsétlenség, Fodor

ref., gutaütés, Szűcs ? ref., 
leány, Kis Mária 6 é. ref., 
Kiss Ferenczné, 70 é. ref., 

hagymáz, C-:ékus ? r. kath., halvaszüleiett fiú, 
Moser Eszter, 3 hőnapos, ref. vérhas, Kárai 
Imréné, 35 é., ref., tüdógümőkór, Geppel Ká­
roly, 56 é., r., kath., állkeplet, Agg Jánosné, 
62 é., ref., szerencsétlenseg, Weiss Lajos, 17 
é., zsidó, tüdógümök, özv. Kovács Jánosné, 76 
é,, ref., öngyilkos, Pap Ilona, 7 hónapos, ref., 
tüdólob, Klein Iguácz, 79 é., zsidó, máj rák, 
Balog Zsuzsánna, 12 é., ref., agylob, Propper

laiucL lopott, de tetten kapstott, s motozás Jakab, 49 é., zsidó, tüdógümók, Tamás? ref., 
alkalmával a Boszuaytól lopott tárgyak egy ( halvaszülőtt leány, Somogyi ? ref., halvaszülött 
részét is megtalálták nála. | hu, Fazekas Juliánná, 10 h., ref., görcsök,

* A hajdú bagosi rablógyilkoseág. A fő * 
városi lapok köztesei nyo i áu tévesen Írták, 
hogy a királyi tábla a gyilkossággal vádlottak 
közül Szegény Károlyt felmentette, — a 
Basa József halálos Ítéletét pedig megerősí­
tette, — a királyi ügyészségtől nyert informá- 
cziónk folytán kijelentjük, hogy épen megfor­
dítva áll a dolog, mert a kir. tábla Basa Jó­
zsefet méntéllé fel, ki már szabad lábr a is 
helyeztetett, Szegény Karoly halálos Ítéletét 
pgdíg megerősítette. Szegény Károlyt a felsőbb 
Diróság ezen ítélete nagyon leverte, — ma 
délelőtt a kir. ügyész úrhoz vezettette magát, 
tanácsért esedezvén tőle, hogy halálos ítélete 
miként volna megváltoz atható.

* K. Tóth Kálmán nagy érdemű Írónk, 
ki a „Magyar Ifjúság“ ez. jeles folyóirat két 
első évfolyamán végig Tissandier Gas­
ton épen olyan tanulságos, mint vonzó müvét 
„A tudomány vértanúit“ ültette nyelvünkre át, 
ugyanazon tudományos franczia iró, hasonló 
terjedelmű, b?csü és irányú másik remekmű­
vének átdolgozását „A munka bajnokai“ czim 
alatt kezdette meg s ezen munka egy év alatt 
lösz befejezhető e lap hasábjain, azután pedig 
külön is megjelenik.

* Érte Ités. Azokat az igen tisztelt épí­
tőmester és iparos urakat, kik a czeglédut- 
czai ref. templom épité-ére akár egészben, 
akár az egyes munkanemeket illetőleg vállal­
kozni óhajtanak, tisztelettel van szerencsém 
értesíteni, hogy a vállalati általános és külö­
nös feltételok példányai immár elkészülvén, 
azokat az egyházi irodában a hivatalos órák 
alatt bármikor átvehetik. Debreczen 1882. 
deczember 22-én. — Somogyi Pálfó- 
jegyzö.

* Kitüntetett tanítók. Azon tanítók, kik 
1880. óta isk. takarék pénztárt kezelnek, ez,
orsz. gazdasági egyesület részéről d i s z o k- £ kiadóhiaatalban vétetnek fél. 
m á n y n y a 1 lettek ki.Öntetve. Ismerőseink* Szives bizalommal felkérjük 

találjukközt ott találjuk • Péntek Ferencz debre- 
czeni, Sólyom Antal h-böszörményi, 
V i n c z e József, főldesi ev. ref. tanító ura­
kat. Érdekes, hogy a h.-dorogi (Hajdumegye) 
tanítók kőzzül Eötvösimre, Fehér 
György, K ü z m ő s Róza és V a r g a János 
nyertek kitüntetést. Tehát egy oly kis város­
ból 4. — Örvendünk, hogy tanítóink törekvése 
ily szép elismerésben részesül. — Megemlít­
jük, hogy a „Pead. Szemle“ deczemberi füzete 
Sólyom Antal, a b.-bőszörményi jeles tanító 
arczkepét s életrajzát közli.

* A szinlap dicséretére legyen mondva, a „Sötét 
pont“-ot már nem hirdeti váaírias «ujjal, bár ait a szin 
lapon magnak csak ott hagyott megjegyzés nélkü 
is tudjuk, hogy ez most a „1 e g u j a b b társadalmi drá- 
ma‘\ Nagyobb hiba, hogy a közelebb előadandó „Sári 
néni ‘ czimü népszínmű szerzőségét a szinlap Bérezik 
Árpádra fogja ; lapnnk is a ssinháztél érkezett jelentés 
hibájából irt Bérezik Árpádot a szerző, Almási Tihamér 
neve helyeit. Vigyázatot kérünk 1

Hazank s a
— A felvidéki magyar közművelődési egy

melynek élen, Udeschalcbi Gyula áll, tag 
gyűjtő ivet bocsátott ki. Az egylet székhelye 
N y i t r a, alapszabályaiból közöljük a tagokra 
vonatkozó pontokat : 6. §. Az egyesület tagjai 
lehetnek Magyarország mindazon feddhetlea 
jellemű férfi és nó .lakosai, kik nagykorúak, 
illetőleg törvény szerint önálló egyének. 7. §. 
Az egyesület tagjai: alapitó és rendes tagok ; 
a) Aiagitó tagok mindazok, kik az egyesület 
alaptőkéjének gyarapításához egyszersminden- 
korra legalább 100 írttal készpénzben, érték­
papírban vagy kötvényben járulnak, b) A* 
egyesület rendes tagjai azok, kik magukat alá­
írásukkal legalább 10 egymás után Kővetkező 
évre évenkiut 2 írt tagsági díjnak az egyesü­
let pénztárába leendő befizetésére kötelezik. A 
rendes tagoknak aláírásuktól számítandó 10 
évig áll lenn kötelezettségük az egyesületttel 
szemben, beszámításával azon egész évnek, 
melyben a belépés történt, 8, §. Minden egye­
sületi tagnak joga van tz igazgató választmánynál 
felvételre uj tagokat aiáulaui. 9. §. Uj tagok
felvételnél az igazgató-választmány nem tartozik 
indokolni sem a felvétek, sem az elutasítást. 
10. §. az alapító és rendes tagok képezik az 
egyesület közgyűlését s ott megjelenvén, Indit- 
ványozási, tanácskozási és szavazati joggal bír­
nak. IV §. A reudes tagok tagsági dijakat 
évenkiut az egyesület pénztárába előre kötele- 
lesek befizetni; kötelezettsége léién egyszers­
mind minden tagnak az egyesület érdekeit 
minden módon és körülmények között elömoz 
ditani. 12. §. Az egyesület; tagság megszűnik: 
a) halál b) az egyesület tagjai közűi való ki­
zárás és c) kötelezettségi időtartamnak lejá­
rata által. Ha az illető a kötelezettségi idő le­
járati napjától számítandó 30 nap alatt kilé­
pése iránt nem nyilatkozik, tagsági kötelezet- 
sége további 10 évre érvényben marad. Aján­
ljuk a közönség figyelmébe.

— Taaffe gr. osztrák miniszterelnök to­
roklobban szenved, tegnap azonban jelentékeny 
javulás állt be állapotában.

— Az angol szabadelvű pártban az 
irlandi kérdés szakadást idézett elő. Har- 
ti.igtou lord, eddig Gladstone mellett az angol 
liberálisok egyik legtekintélyesebb tagja e 
kérdésben lolmondotta vezérének a barátságot 
s nem fogadja el a Paruellei létrejött kiegye­
zést. Salisbury tehát az ülésszak eiejóu, még 
a felirati vita előtt fölveti a bizalmi kérdést, 
mert azt hiszi, hogy az ellenzék egy része 
hozza fog csatlakozni.

— Halálozás. HuberKároly, am 
kir. zeoeakademia reudes tanára, a nemzeti 
zenede karnagya és tanára, a magy. orsz. da- 
larda-szövetség karnagya vasárnup szivszéihü- 
désben elhunyt. Temetáse ma délután ment 
végbe.

Rövid hírek. Kolozsvár város legu­
tóbbi közgyűlésében jelentették be, hogy a 
közoktatási miniszter Mátyás király szülőházát 
restauráltatni fogja. — C s i k b ó 1 Írják, hogy 
a hó esés rendkívüli nagy volt az idén. He­
lyenként két méter magasan áll, s a közleke­
dés sok helyen teljesen megakadt. — Hu- 
nyadmegyében a múlt hónapban sok 
kárt tettek az árvizek. A Bajersdorf és Biach- 
ezégnek valami 20.000 forint értékű épüietíá- 
ját vitte ki a Zsil áradasa Olahországba. Pet- 
rozsény és Banyica közt a megyei utón 6 hi­
dat szakított el az ár s körülbelül 10.000 frt 
sárt csinált, — Dluhán (Haromszékmegye) 
egy 65 éves parasztgazda szóváltás közoen 
agyonszurta a saját fiát. — A.Váczon az 
utóbbi időben gyakrabban előfordult betörések 
tetteseinek egyikét, Suhaj Mihályt a váczi 
rendőrség a napokban letanóztatta. — Rej­
télyes holttest. A múlt hónapban egy 
szegedi vasúti őr a Szeged és Dorosma között 
fekvő vágányokon egy férfi holttestét találta 
meg, de kilétét a rendőrség nem tudta meg­
ái apitani ; tegnapelőtt egy fiatal tanyai me­
nyecske a szerencsétlen véget ért férfi ruhá­
ban saját férjének, Császár Ferencz ácsmes­
ternek holmijára ösmert. — Titokteljes 
gyilkosság. Kállay Imréné, született Ben­
őik Teréz tejárusitónőt, Budapesten Nagy Já­
nos utcza 44. sz. alatti lakásán tegnap reggel 
félnyolez órakor halva találták. Erőszakos ha­
lál létt konstatálva. ____

“““ Múzsák.  =—2
— Munkác-y uj képe. Munkácsy 

Mihály nagy hazánkfia serényen dolgox k a 
Mozart halála czimü festményén, melyet elő­
ször és pedig valószínűleg már a tavasszal 
Budapesten állít ki. A mester kilátásba he­
lyezte, hogy a tavaszszal eljön Budapestre.

— Színészet. Molnároé Kocsisovsz- 
ky Borcsa asszony, a nemzeti színház kitűnő 
tagja lemond a színi pályáról s nyugdíjazását 
kérte. — A temesvári magyar színház 
— Gerófi erélytelensége miatt megbukott. A 
szülészeti egyesület Bényeit küldte ki a temes 
vári szini viszonyok megvizsgálására. Temesvár 
város törvényhatósága Gerófi sziaigazgató 
ellen, több rendbeli visszaélőn miatt, fenyitö 
följelentést tesz. A város a szubvencziót 1000 

vegyen az ó saját gyártmányából valót,| írttal fölemeli s a társulat marad. A városi] 
a valódihoz volt csomagolva a a mely közgyűlés azinügyi bizottságot küldött ki azj

ügyek rendezésére. Sajnos, hogy a német ajkú 
városokban — többnyire az igazgatók a hibá­
sok — s e miatt nem tud gyökeret verni a 
magyar színészet, — igy Sopronban is meg­
bukott a Jakab Lajos társulata, melynek 
> mint olvastuk) 46 tagja közt 43 volt a zsidó. 
— Az „a r a n y ember". Jókai Mór drá­
mája, közelebb színre került Serajevoban.

— Kétezer magyar népdal zoagorára al­
kalmazva 1 A „Magyar Dal-Album“ czimü egye­
temes magyar népdal gyűjtemény eddig meg­
jelent öt kötete ezer magyar népdalt foglal ma­
gában'. "EzW első ezer dal is a n. é. közönség­
hez intézett többszörös felszólitásunkra külde­
tett be az ország minden vidékéről s reméljük 
miszerint jelenlegi kérelmüak közzététele után 
a második ezer dal is rövid idő alatt egybe- 
gyül. Felkérünk tehát mindenkit e hazában, 
hogy a ki csak ismer egy vagy több oly ma­
gyar népdalt, amelyek a „Dalaibnm'-ban még 
nem jelentek meg, szíveskedjék azokat egy­
házra lehangjagyetni s azok teljes szöve­
gét is 1 e Írva, alulírott szerkesztőséghez be­
küldeni és mi a dallamokat zongorára alkal­
mazva a „Magyar Dalalbum*-ban, a szöveget 
pedig a külön megjelenő szövegkönyvben, a 
„Magyar Daltár*-ban fogjuk közölni. Meg va­
gyunk győződve, hogy Magyarország minden lel­
kes fia és leánya készséges örömmel teljesitendi 
kérelmünket, annyival is inkább, mert ezzel a 
nemzetiség eltárára áidoz, s oly mü létesíté­
séhez nyújt segédkezet, mely megbecsülhetetlen 
örök kincse leend a magyarnak. A „Magyar Dal- 
Album" szerkesztősége Győrött.

— Mákázó poéta. Egy olasz költő nem­
rég előfizetési fölhívást bocsátott ki összes 
müveire, s az előfizetési fölhívást 6 passzussal 
fejezte be ; Mindazon barátaimat és ismerőse­
imet, kik esetleg holtom után nekem egy sze­
rény emlékkövet szándékoznak állítani,2 ezen­
nel fölkérem, szíveskedjenek irányomban e 
gyöngéd és szomorú adót még életemben le­
róni azáltal, hogy fizessenek elő müveimnek 
első sorozatára. Ha a befolyandó összeg a ki­
adás költségét s az existeuciám föutartására 
szükséges összeget födözi, magam állíttatom föl 
az emlékkövet, hogy holtom után miattam 
senkinek se legyen több kellemetlensége."

Budaházi Katalin, 3 é., ref., tüdóhurut, Bagdi 
Istvánné, 31 é., ref., gytrmekágy láz, özv. 
Bogdány Mihályné, 70 é., ref., aggkór, Bodnár 
András, 56 ó. ref. bélhurut, Szűcs Antal, 45 
é., ref., vériob, Szentesi Jánosné, 46 é., ref., 
gyermekszülés, Horváth ? ref., halfaszülött 
lány. Elhaltak összes száma zz 28.

* Vadászat. A debreczeui vadásztársu’at 
e hó 28. es 29 én az Ohaton körvadászatot 
tart, gyülekezési hely az obati csőszház. Va­
dászat kezdete 9 órakor. Az aláírási ivek 
Nánáesy és Kleckner, Jóna Sámuel és Pájer 
József uraknál, továbbá a casinóban vannak 
kitéve. Az e I u 0 k s é g.

* E. M. K. E. H a r a s z t h y Gyula, 
helybeli tanár 100 írttal belépett az E. M. K 
Egylet alapító tagjai közé.

* Nagyerdei gőzfürdő karácsony első 
napján pénteken több oidalróli felszólítás foly­
tán s tekintettel a hölgyek elfoglaltságára, a 
férfi közönség rendelkezésére fog állani.

* Fürdő. A Talegdi-feie gőzfürdő kará­
csony és újév első napjára eső pénteki napon 
a t. közönség óhaja folytán (tekinti ttel a höl­
gyek elfoglaltságára) a férfi közönség rendel 
kezesére fog áilaui.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS "

»D EBR JECZEIX«
politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

Január l-ón uj évnegyed kezdődvén, felhív­
juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejárt, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen ‘ megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre :
Egész évre.................... 10 frt.
Félévre......................... 6 frt.
Negyedévre..................... I frt 50 kr.

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a

Szives 
közönséget, hogy az 
zánk

tehát a n. é,
előfizetési pénzeket hoz- 

sziveskedjenek, nemielőbb beküldeni 
hogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetések és hirdetések a lap részére
Debreczen (Jöpiacz, Sz. Hagy Károly-ház) Ku- 
tasl Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő­
fizethetni Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly 
urak könyvkereskedésében

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.
* Követésre méltó Nem rég egy is 

mtrösünk, ki sok ideig székrekedésben, mely 
vértolódással, főfájással, szívdobogás a étvágy­
talansággal volt összekötve — szenvedett, 
háziorvosának ajánlatára, az általánosan is­
mert Brandt R. gyógyszerészféle svájezi lab­
dacsokat kérte. Az illető gyógyszerész, kinek 
nem tudható okokból, nem voltak valódi 
svájezi labdacsai arra akarta birni a vevőt, 

1 hogy 
t mely

Színház. Holnap, szerdán, bérlet páros
számban másodszor ada'ik : A sötét pont. 
Legközelebbi tlőadás itt először: SÁRI NÉNI, 
uj népszínmű, uj dalokkal Bérezik Árpádtól.
Felelős szerkesztő : Gáspár Imre.

Kiadó : 14. utast Imre-

r

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy néhány hétre félbeszakított

F0fi9R\f0St MŰKÖDÉSEMET
újra megkezdettem.

Fog és szájbetegségek gyógykezelésére, 
Plombok éa műfogak készítésére kitü­
nően berendezett intézetemet a n. é. 
közönség becses figyelmébe ajánlom.

Dr*. deák: j.
fogorvos,

a közegészségtan okleveles tanára. 
Rendel naponta d. e. 9—12. és d. u. 2—5 

óráig.
Debreczen, löpiavz, Vecseyääz.

Uj férfi és gyermek 
ruha raktár

Debreczenben czegléd utcza a gyógy­
szertárral szemben, ajánlja a közelgő 
ünnepekre különösen legújabb férfi­
öltönyöket, felső téli kabátokat, fiú és 
gyermek öllönyöket, felső köpenyeket és 
számtalan más rnhanemüeket a legjutá­
nyosabb ár a szolid szolgálat mellett. 
Becses látogatásért esedezve maradok 
tisztelettel

KLEIN MÓR.

Egy eredeti ,« 
1 frt 80 kr

Cocain-Seet
az amsterdaml likőrgyári 
közkereseti társaságtól
Möilingíen Bécs

mellett.
Mi e«en kitűnő likőrt a coca 

növényből pároljuk, melynek cso­
dálatra méltó tulajdonait csak a 
legújabb időben ismerték fel, és 
azóta orvosi tekintélyektől dicsér­
tetik. Tudományos kutatások 
alapján a coca élvezésinéi, rögtö­
nije vidámodás, könnyöeég és az 
önuralom növekedésének érzete áll 
be, életvidorabban és munkaked- 
vüebbnek érzik magukat. Hosz- 
szantartő folytonos testi vagy 

' siellemi munka utsni faradság 
l azonnal megsemmisittetik, — az 

emésztés bárminemi háborgatása, 
l»ezk vagy bármely gyengeség tartósan 

megszüniettetik.
Raktárak a legtöbb fűszer és csemegekereeke- 

désekben, valamint etnkrázdákban ha nem kapható, 
akkor mi szállítjuk postán (3 pl. szállításánál in­
gyen csomagolás és szállítás.
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Még csak rövid ideig tartó végkiárulás
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a raktáramon levő alant felsorolt

rÉ<B§@arp és B P El B p is ige® alkalmas
árukat — a végkiádllás. befejezése czéljából Igen olcsó áron elárusítom;

felhívom tebát’jám. t. vevő közönség becses figyelmét ezen kiváló alkalomra.
Tisztelettel

RÓTT
Debreczen, kistemplommal szemben. 

Női ruha kelmék; fekete és színes selymek; menyasszonyi nagy selyem kendők; téli posztó kendők ; atlasz 
és szatén paplanok; női Iclöllök, bundák., uiudok báli ruha kelmek, moll; creplisse; tarlatan ; esteli szinü 
caschemirok ; és végül

legújabb szövet maradék meglepő olcsó árban.

Karácson! és újévi
ajándék és idény czikkck

diszáru kereskedésébe 
érkeztek és jutányos áron ajánltatuak:

Kl'Ollf 7s
. . Asztal feltétek, vizit állványok, íróasztal szerelvények, virág-

Vlajollka- és diszasztulok, öblönyök, franczia asztali órák, költő órák, 
fű- dohányzó asztalok, szivar szervicok, illatszertartók, Casettek. 

PftÍ8Ch Díszes albumok, iró mappák, és varró necessairek, 
disz-aruk hímzett szivar- levél- és pénztárczák.

China ezüst 
áruk

China eznst háztartási és kiházasitási czikkek bizományi rak­
tára bécsi gyári áron : asztali és csemege kések, evó és merő 
kanalak, eczet, olaj tartók, asztali disz- és csemege feltétek, 
disz tükrök, tojás és liquer services, thea üstök, kannák, vaj­

tartók, pálozák stb.
Valódi Ditmár függő és asztali petróleum disz lámpák, üveg­

részek és összes lámpaszereivények.__________Lámpák
T A «J T ö^zes Adler-féle p pák bizományi raktára, valódi antik for­

májú disz pipik, valódi különleges disz török csibukok, rzivar-
borOStyáíl áruk szivarka, Virginia szivar-szipkák nagy választékban.
TtísolA QPaPűle Kályha előtétek, tüzelő garnituvGkályha ernyők, 8zén és
* UaeiV öfietoa coai(.z tartók, fatartó kosarak rázléfló gyapot hengerek.

Pieper Diana, L“faucheux, La CiSter és gyutacsok, vadász­
min dennemü töltények, összes vadász 

kellékek.

«-a 1 Pieper Diana, IWaut
regyvorelífe0yverek' rev°iverek
Fen nllnn Esernyők, gumi-köpönyeg, gumi sárczipők, lábszár védők (Ga- 
JljoU vlltfll maschen) cocus lábtörlők, cocus szőnyeg.
C YERM£KNílt!y ?á‘8SZtékU 3kí4tulyás játékok, edények, t.utorok,

a
ha szerek, vasutak, összerakó és épi ő játékok képes 

könyvek, takarék konyhák, át ttok, szekerek, hintalovak, stb. 
Schak, Domino, harangkaWpács, vár, tombola és mis társas 
játékok, finom budapesti kártyák, az első m. kárty agyárból.

m Mi ENéMMHBMIMBIIMMMNI

üti

Nagyérdemű közönség!
Ezennel van Szerencs m értesíteni, miszerint elhatároztam a ruktára- 

mon 1 vő felhalmozóit összes
r-pi / fKÉSZ FEREI RUHÁKAT
I végei adui és pedig olyképen, hogy az utolsó hó­

ja! napokon elkészült ruhákat 25°|0-al az elkészítési 
41 áron alul, a régebbeket pedig, eltekintve az el- 

készítési ártól, minden áron.
Kérem méltóztassék e kedvező ,alkalmat felhasználni, mely alka'mat 

ad elegáns és finom ruhákat fél áron bes ereztv tni.
In r Kiváló tisztelettel

KRAMER J.
férüsza' ó.

Debreczen. főtér 1824 sz.

fm ,i

SSWAQLO FEiEUCZ
_______

BUDÄPEST.g

Gyára :
I tt. kér. alsó erdősor 

3. MZ.

I M II

••

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
z íí i* r* cl ö íi y o i t

hullámzott nczéltemezbOl; továbbá szabadalmazott Blazieek- éj Brecka-féle /öltő és szel’ 
lözlelexi

valamint
központi-fűtési berendezéseit.

saj t sviib.nialma szeri it, egy vagy több helyi .ég ; mtly utóbbiak különösen uj épitmé-
nyeknéi iskoláknál, k -rimáknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztet és nelkni, igen célszerűen

•• alkalmazhatok-

t*S

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába 

tarioz I munkáit n. m. épüieii-, mű- és szerkezeti 

lakatos munkait.

Mint a kártyák és költségve­

tések. ingyen és bérincntve.
23
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Mii den hasonló készitmé* 
nyekkel szemben előnyben kell 
részesíteni ezen labdac okát, 

mentesek minden ártalmas 
\tanyagtól, a legnagyobb ered­

ménynyel felhasználva az al 
testi szervek betegségeinél, 
könnyen hashajtók és vértisz­
tit ók ; egy gyógyszer sem ked­
vezőbb és a mellett egészen 
ártatlanabb

leküzdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a ezukrázatok alakja miatt 
még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok egy igen megtisztelő bizo­
nyítvaínytnyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kitüntetve.

(ÍV* Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 do­
bozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz, ára csak 1 frt o. é.

ÓVÁS 1 ^*n<*en doboz, a melyen a ezég: gyógyszertár „zum heiligen 
— Leopold* nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem h rdja,

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik Igen figyelni keL, hogy 
ne egy rósz, semmi eredményt nem biró, de épenséggel 
ártalmas készítményt kapjauak. Határozottan keil kérni: 
Neustein-féle Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon és 
használati utasításon az itt látható aláírással elvannak 
átva. — Főraktár: Bécsben Apotheke „zum heiligen Le-

opold“ des Neustein Pb., Belváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Rak­
tár Budapesten Török József gyógy sz., Debreczenben Rothschnek V. Emil és Göltl 
Nándor urak gyógyszertáraiban.

Debreczen, 1886 nyomatott KUTASl IMRE könyvnyomdájában.

1885. AV11. öv 1,1
KióAztűrst urak ;

Helyben ég pósfán küldőé.
Egy érr* . ... 10 frt—kr. 
Fel évié . . . . fi 
Negyed érre 2 ’’fi® "

Kffyes az am 5 kr.
A lap »zellerül részét illető min­
den köxleutóny töpiaca, Vseney- 
kis földi »In:, a szerleatV^ségbe 

bérmt-otve küldendő.

EUifizelhrtni helyben 
TEG^GDI-K. {LAJOS it Jfj.II .EG
08ATHT KÁBÓL? köbyr
kersakedeaábea ée a kiadóblta. 
tatban KUTAS! IMRE könyv- 
nyomdájában i* postahivatalok 

ólján.

Államvasutak bél
Lapunk hétfői számi 

közleményt hoztunk egy buJ 
A közlemény arról szólott, 
Magyar államvasnt-társasá^ 
venni az összes magyar állá 
hogy már (állitólag)" ajániaj 
irányban a magyar pénzügy^

E hirt azóta fólhivatall 
tök a Nemzet is, raegezáfolj 
hozzá teszik, hogy ilyes térj 
csak a pénzügyminiszteri bd 
állítólagos ajánlattevő őszi 
lamvasut-társaság köreiben 
semmit.

Eszerint, a czáfolat u 
rendre térhetnénk a fölszinr 
fölött. Szó sincs róla, (inon 
taiosak), hogy bérbe adjak j 
kát. No hát megnyugszunk ]

Mindazonáltal nem télié 
két észrevételt ne tegyünk t 
dolatra. j

Azt szokták mondani: ’ 
nélkül. Bármily erélyesen i 
tagadják is a félhivatalosok, 
sincs a bérbeadásról, még sé 
hinni, hogy ez a hirlelés 
bécsi vagy berlini njságiró a] 
tett puszta hírlapi kacsa 
osztrák-magyar államrasut is 
vatalosan és formailag nem i 
a kérdéssel s ha valóságos ' 
nem is tétetett a magyar j 
temek, még sem lehetetlen, I 
kormány, vagy a társulat köl 
gán megbeszélés tárgyát ne 
a bérbeadás eszméje.

Az államvasutak bérbei 
ízünkről óriási képtelenségnél 
úgy politikailag, mint pén 
hozzá vagyunk már szoktat 
kormányzat részéről: még a 
sőt tehetetlenséget is elliin 
esetben annál valószínűbbnek 
teienség föltételezése is, mert 
nyáján tudják, hogy daczára 
ügyi rendezkedésnek (?), dacz 
lag felsrófolt elviselhetetlen 
daczára annak, hogy a leg 
alatt semmi rendkívüli eseméi 
igénybe állami közpénztárunk! 
lami deficzitnnk évente 30 
forint között variál.

Állami háztartásunk oly; 
pokra van fektetve s különc 
hadseregre fordított rendes ki; 
végzetszerü kimaradliatatlansíi

a

uek évrői-óvre, hogy kormar
erőfeszítés, adósságcsinálás 
mellett sem képes az egyensúlyi 
ben bár megközelitni vagy éj 
álütni.

Ilyen financziális helyzet 
tartanék épen csodának, ha 
mány a kétségbeesés utolsói 
megragadná. Utóvégre is kéj 
sok mindenre képei az ember,! 
hozzá az ember: finánczminiszl

Az államvasutak bérbeal 
pénzügyi oldaláról tekintve a 
Ián nem is volna rósz üzlet. A 
fektetett óriási tőke alig karos 
fél százalékot. Ha tehát az c 
eág csak egy-két százalékkal a 
bért, már azzal lehetne födözn 
ficzit igen tetemes részét. Egy 
i8 számította, hogy 12—13 
volna a tiszta haszon, vagyis 
többlet. 6

Ámde, hogy ez az oí 
volna haszon, hanem óriási 
olyan bizonyos, mint : ki
négy.

Mert bármilyen kikötései 
eszközöltetnék a bérbeadás: „ 
ségü lenne a nemzet közgazda! 
tételével, sót képes volna a ni


